

盐城市妇保院与南京市儿童医院深化合作再添新成果——

“唐维兵教授工作室”揭牌成立

□见习记者 黄一琪 记者 姜琰 李倩

精诚合作,护佑健康。10月13日下午,南京市儿童医院唐维兵教授工作室签约揭牌暨盐城市妇幼专科联盟扩容大会在市妇保院学术报告厅举办。这是盐城妇女儿童事业发展历程上的一件盛事,将给全市更多患者带来实实在在的福音。

据了解,今年5月市妇保院成为南京市儿童医院盐城分院,虽然仅仅几个月时间,但在各亚专科建设、手术质量、骨干人才培养等方面已取得了明显成效,充分体现了南京市儿童医院的责任担当和合作诚意。

“今天,我们在这里成立‘南京市儿童医院唐维兵教授工作室’,并以此为契机扩容盐城市妇幼专科联盟成员,将各县(市、区)人民医院、中医院、社区卫生服务中心妇、产、儿科等相关专科吸纳为联盟成员,这是两院着眼更高层次、更广领域、更高水平上合作的新成果,对推进市妇保院高质量发展,全面提升全市妇幼工作水平具有重要的意义。”市卫健委副主任王勇向南京市儿童医院对我市妇幼工作特别是对市妇保院给予的关心支持,表示衷心的感谢。

王勇希望,接下来,盐城市妇保院在坚持与南京市儿童医院深化合作、提升内涵的基础上,要着眼区域发展,发挥龙头引领示范作用,切实展现专科联盟盟主责任,用好用足用活南京市儿童医院等合作伙伴资源,加快推进管理交流平台、医疗保健技术合作平台、学术技术交流协作平台、双向转诊和医疗急救绿色通道平台、妇幼保健信息交流平台“五大平台”建设,努力实现借梯登高、医疗惠民,行业突破、区域进步的合作共赢局面。希望进一步深化全面合作,拓展合作领域,提升合作层次。

“很高兴来到盐城,见证南京医科大学附属儿童医院和盐城市妇保院的合作。”当天,南京医科大学儿科学院副院长、附属儿童医院新生儿外科、临床营养科主任唐维兵表示,“今天,以我名字命名的工作室在盐城市妇保院揭牌成立,首先要感谢盐城地区人民和盐城的儿科同仁、盐城市妇幼保健院对南京市儿童医院的认可。”

唐维兵表示,“其实这个工作室不是我一个人或几个人在工作,而是南京市儿童医院的整个小儿外科团队在工作,就像今天来盐城义诊的专家团队一样,他们包含儿童普通外科、心胸外科、泌尿外科、神经外科、肿瘤外科、烧伤神经外科等所有亚专科,是一个诊疗经验丰富、技术实力



图为会议现场。见习记者 黄一琪 摄

雄厚的队伍。希望以工作室成立为契机,成为南京市儿童医院助推盐城地区儿科医学学科发展的新起点,助力盐城地区儿科医疗、教学、科研高质量发展,深化宁盐儿科医疗合作,为盐城地区儿童的健康提供更加强有力的保障。”

活动现场,副院长唐维兵与盐城市妇保院副院长李文会签署了《南京市儿童医院唐维兵教授工作室合作协议书》;唐维兵与盐城市人民政府副秘书长方仕德为“南京市儿童医院唐维兵教授工作室”揭牌。

此外,盐城市妇保院领导班子向盐城市妇幼专科联盟新成员单位授牌。东台市中医院、大丰中医院、射阳县人民医院、阜宁县人民医院、滨海县人民医院、响水县人民医院、新

都街道社区卫生服务中心的相关负责人作为新成员代表上台接牌。

市妇保院党委书记朱向军在接受记者采访时表示,“今天我院签约揭牌南京市儿童医院唐维兵教授工作室,标志着我院与南京市儿童医院的合作更加紧密,下一步我们将加大合作力度、扩大合作项目,助推我院儿科事业迈上新台阶、取得新突破,更好地履行盐城市妇幼专科联盟牵头单位的职责,让更多的孩子在家门口享受到优质便捷的医疗保健服务,为我市儿童卫生健康事业高质量发展作出贡献。”



扫一扫 看视频
视频制作:金建华

建湖建阳眼科医院

成功为百岁老人实施白内障手术

家住淮安市楚州区苏嘴镇一心村一组的杨秀英老太太,今年103岁,患有白内障,双眼视力0.03,基本看不清物品,生活十分不便。

10月上旬,杨老太在儿子的陪伴下,来到建湖建阳眼科医院进行治疗。当日接诊的是医务科科长孙松海,他认真为杨老太进行了检查,并邀请该院常务院长苏安庭进行会诊,探讨最佳方案。

10月12日,苏安庭与孙松海

联合为杨老太做了右眼白内障超声乳化吸出+人工晶体植入术。在术中,苏安庭亲切地对杨老太说:“双眼盯着上方红色指示灯看,如有不适,口头告诉我,并进行深呼吸。”手术过程中,手术室护士加强巡视观察,紧握老太的手,减轻其紧张心理,大约十几分钟,手术顺利完成。

术后第二天,杨老太的右眼视力恢复为0.6,当孙松海竖起手问杨

老太是否看见时,老太毫不犹豫地说:“你的五根手指头,我看得清楚。”老太的儿子很激动,握着孙医生的手表示谢意。

临出院前,杨老太75岁的儿子和80岁的女儿找到苏安庭表示感谢。据悉,自建阳眼科医院建院以来,杨秀英老人是年龄最大接受白内障手术的患者,而且手术很成功。

姜新基 严加宏

联办:盐城市卫生健康委员会
盐阜大众报业集团
协办:盐城市疾病预防控制中心
健康教育

当心手足口病

最近身边是不是莫名其妙发烧的孩子特别多?

当前,手足口病进入流行期,多家医院已接诊不少患者,提醒大家注意预防。

手足口病的主要特征是在手、足、口、臀部出现皮疹或黏膜疱疹,有时会出现高热或低热伴出疹。少数重症患者可并发无菌性脑膜炎、脑炎、急性弛缓性麻痹、肺出血和心肌炎等,出现神经系统并发症,例如嗜睡、精神差,还有一些严重的患儿会出现肢体抖动、呕吐,还会心跳、呼吸加快,出现全身性的多器官衰竭表现,危及生命。如出现以上疑似症状,需尽快前往医院,及时就医。

在发病早期,患者常表现为低热、疲倦、食欲下降、身体不适、腹痛等前驱症状。发热1至2天后可在口腔黏膜出现疼痛性粟粒大小的水泡,手、足、臀部等处出现红色小斑丘疹或疱疹。部分病例仅表现为皮疹或疱疹性咽峡炎,个别病例或无皮疹。

手足口病经消化道、呼吸道(飞沫、咳嗽、打喷嚏等)传播,亦可因接触患者口鼻分泌物、皮肤或黏膜疱疹液及被污染的手或物品等造成传播。手足口病主要经粪口和(或)呼吸道飞沫传播;经接触患者皮肤、黏膜疱疹液感染。接触患者粪便、疱疹液和呼吸道分泌物及其污染的手、毛巾、手绢、牙杯、玩具、食具、奶具、床上用品、内衣以及医疗器具等均可被感染。

目前唯一用于预防手足口病的疫苗为EV-71灭活疫苗,该疫苗可预防EV-71导致的手足口病,有效防止重症和死亡的发生,推荐6月龄至5岁儿童尽早接种。

但请注意,接种疫苗后并非万事大吉。可引发手足口病的病毒类型高达20余种,如柯萨奇病毒A组(CVA)。所以在积极接种疫苗的同时,还需注意家庭以及周围环境的卫生,培养幼儿讲究个人卫生的好习惯。

盐城健康

微信公众平台

上热搜的“支原体肺炎”,究竟是啥?



请扫码阅读